

# 万宁万城8条市政道路通车 完善路网结构 拉开城市框架

本报万城2月24日电 (记者张惠宁)近日,万宁市万城8条市政道路实现功能性通车,万宁城市框架逐渐拉开。

2月23日,站在万宁市城北新区新通车的剪岭路环顾四周,一座城市的新貌映入眼帘:东望,快要竣工的万宁市体育场和体育馆的秀美建筑身影展现眼前;再看向南北两向,新楼群和刚开工的工地,显示出新城区的发展图景。

“这两年万宁城市的道路建设进展很快。”2月23日,在剪岭路人行道散步的“候鸟”老人贾振荣对海南日报记者说,他住在剪岭路旁边的山泉海小区,今年春节前从内蒙古飞来万宁居住,家门口的剪岭路和后润路都通车了,直达市体育场,出行非常方便。

万宁市城市投资建设有限公司工程部部长卓宁告诉记者,2021年以来,万宁市着力打通一个个断头路,近日环市二东路、纵二路、广场北路、广

场路、剪岭路、后润路、城南路和万城

镇纵三路8条市政道路实现了功能性通车,将万宁市体育馆周边道路全部贯通,与城区连成一体,形成新的城市发展中心,并通过城南路的开通,缓解了城南老城区交通压力。

据介绍,万宁市体育馆占地面

积338亩,包括体育场、体育馆和室外运动场等设施,其中体育场预计今年7月竣工投入使用。记者在体育馆周边看到“南洋嘉园”广场等项目已在

动工兴建,有两栋楼已封顶。

“体育馆周边道路的贯通,不仅方便了百姓出行,而且将会带动周边项目建设,有力地促进当地经济的发展。”万宁市城市投资建设有限公司总工程师吴志伟说。

万宁市城南老城区居住人口密

集,交通压力大,万宁新修通了2.1公

里长的城南路,缓解城南片区的压力,

从万城商业中心到乌场渔港和北坡

墟,可不再穿行老城区,而直接经城南

路,通过万北线或东山岭路抵达。

“今年我们还要再打通‘两纵一横’市政道路,让车辆在城北新区和城南老城区之间行驶更通畅。”万宁市城

市投资建设有限公司相关负责人介

绍,万宁市计划今年打通纵三南路,将

广场东路与城南路相接,将城南老城

区和城北新区实行道路直通,还将打

通纵一南路,把环市一路和环市二路

相连接,让城南老城区和城北新区间

更便捷地通行。

## 东方市乡镇污水处理一体化PPP项目加快建设,已完成总工程量75% 预计今年底全面竣工

### H 走一线 看治水

■ 本报记者 张文君  
特约记者 方宇杰

2月24日下午,在位于东方市乡镇污水处理一体化PPP项目板桥镇施工现场,10多名工人正用铁铲开挖沟槽,铺设污水收集管网。

板桥镇污水处理项目投资约2.4亿元,建设1个污水处理厂、2个提升泵站以及铺设51公里长的污水收集

管网等。该污水处理厂设计日处理污水6000立方米。自去年7月项目开工以来,建设单位和施工单位加快推进项目建设。

“目前已铺设了约23公里长的污水收集管网,计划3月中旬开工建设这个板桥镇污水处理厂。该项目预计今年年底竣工,并通水试运行。”建设单位东方碧水源水务有限公司项目经理张海说,为了加快项目进度,春节过后,便组织工人陆续返工,2月16日该项目复工,2月底工人全部到位,作业面全面铺开。

“根据施工节点,会要求施工单位相应投入人力、机械设备等,确保施工进度。”他说,板桥镇污水处理项目建成后,可满足全镇污水处理需求。

据了解,东方市乡镇污水处理一体化PPP项目于2018年底开工建设,总投资约5.4亿元,包括10个子项目,涵盖板桥镇、大田镇、东河镇、三家镇、新龙镇、江边乡、天安乡、公爱农场、广坝农场、零公里等10个乡镇及农场,主要建设9个污水处理厂、铺设污水收集管网约273公里及建设配套附属设施等。项目采用

PPP模式建设,由社会资本方参与投资和后期项目运行。

为加快项目建设,东方市委、市政府和市水务部门不断解决项目推进过程中遇到的问题,多方协调项目顺利推进。建设单位保证资金投入,加大对项目质量安全监督。施工单位优化施工方案,加大人力、机械设备投入力度。

目前,整个项目已完成总工程量的75%,预计今年底全面竣工。其中,东河镇、大田镇、新龙镇、天安乡、江边乡污水处理项目已通水试运行。

“计划今年6月底前,三家镇、公爱农场、广坝农场、零公里等污水处理厂进行通水试运行,今年年底完成板桥镇污水处理项目建设。”东方市水务局城乡水务室负责人王华说。

东方市水务局有关负责人表示,通过建设东方市乡镇污水处理厂及配套处理设施,使得生活污水能够得到收集处理,不仅能美化群众的生活卫生环境,提高环境质量水平,提升生活品质,还有利于完善乡镇基础设施,提升乡镇的整体形象,实现区域经济的快速发展。(本报八所2月24日电)

## 省气象局解除寒冷四级预警 26日最高温或回升至27℃

本报海口2月24日讯 (记者刁霖霖)海南省气象局2月24日08时40分解除寒冷四级预警,预计25日至26日,海南岛全岛逐渐转多云天气,气温回升,26日全岛最低气温升至15℃~19℃,最高气温南部地区24℃~27℃,其余地区20℃~24℃。

### 全省主要路段交通气象预报

预计24日至26日,全岛以阴天间多云天气为主,各路段交通运输气象条件总体良好。

### 琼州海峡通航气象条件预报

预计24日至26日,阴天间多云,东北风5~6级、阵风7级,通航气象条件一般。

### 未来4至7天气象条件趋势预报

预计27日至3月2日,全岛以多云天气为主,各路段交通运输气象条件总体良好。琼州海峡27日至3月2日,多云,东到东北风5级、阵风6级,通航气象条件良好。

制图/杨干懿

## 省教育厅与华东师范大学 签署合作协议

双方将进一步开展教育科研合作

本报海口2月24日讯 (记者陈蔚林 通讯员刘晓惠)2月23日下午,海南省教育厅与华东师范大学在海口签署合作协议,建立战略合作伙伴关系,进一步开展教育、科研合作。

根据协议,双方将以主动服务国家战略和海南地方经济社会发展为导向,依托海南具备的政策、区位、自然资源等方面优势,充分发挥华东师范大学在教师培养、教育研究、俄罗斯与欧亚研究、国际海洋垃圾与塑料战略研究等领域优势,精准对接海南教育发展多元化需求,进一步开展教育、科研合作,助力海南自由贸易港建设。

根据协议,华东师范大学还将进一步深化海南师范大学在人才培养、师资队伍建设、学科与学位点建设、科学研究与平台建设、国际合作与交流等方面的全方位合作。

## 文昌市政府与海南农发行 签订合作协议 将推动文昌市重点项目高效融资

本报文城2月24日电 (记者王培琳 通讯员廖宝聪 杨洋)2月23日,农发行海南省分行与文昌市人民政府签署服务乡村振兴全面合作协议。根据协议,双方将按照“相互尊重、平等自愿、共同发展、实现共赢”的原则,秉持“合力支农、共促振兴”的精神,重点围绕文昌市“十四五”规划,加强银政深度合作,全面推进海南自贸港建设和乡村振兴。

此次协议签订是农发行海南省分行和文昌市人民政府加快落实乡村振兴战略和自贸港建设的重要举措。农发行海南省分行将以此为契机,认真落实协议内容,进一步加强与文昌市政府的合作,充分发挥农业政策性金融的优势,为文昌市“十四五”规划重点项目提供优质金融服务,开辟绿色办贷通道,优先配置信贷规模,持续加大支持力度,推动文昌市重点项目高效融资落地,携手为海南自贸港建设和乡村振兴作出积极贡献。

签约仪式后,双方还就银政合作事宜开展座谈,促进具体合作事项落实落地。

### 2022年度何梁何利基金科学与技术奖开始申报

海南将择优提名3名候选人

本报海口2月24日讯 (记者邱江华)海南省科学技术厅近日发布通知,2022年度何梁何利基金科学与技术奖提名工作已启动,根据何梁何利基金评选委员会办公室《关于提名2022年度何梁何利基金科学与技术奖候选人的通知》,全省将择优提名3名候选人。

据了解,此次提名奖种分为科学与技术进步奖、科学与技术创新奖。因提名名额限制,根据何梁何利基金科学与技术奖的条件和标准,我省提名候选人原则上应是近年来海南省科学技术奖特等奖、一等奖获得者。其中,科学与技术创新奖中的“青年创新奖”授予年龄在45周岁以下的科技人员,即被提名人出生日期应于1977年1月1日以后。

何梁何利基金是香港爱国金融实业家梁𨱇琚、何添、利国伟于1994年捐资创建的科学技术奖励基金,在中国科学界享有崇高的地位和声誉。基金设“科学与技术成就奖”“科学与技术进步奖”“科学与技术创新奖”,每年评奖一次。

## 海师筹建海南国际足球学院 预计2022年秋季开学

本报海口2月24日讯 (记者陈蔚林 通讯员曾丽萍)海南日报记者2月24日从海南师范大学获悉,当前该校正在筹建海南国际足球学院,预计于2022年秋季学期招生开学。

据悉,海南师范大学海南国际足球学院项目总建筑面积约16万平方米,计划按两期推动建设。海南师范大学党委书记表示,学校将充分利用现有条件,突出创新要素、发展要素,按照共建共建原则,加快推进海南国际足球学院基础设施项目建设。



乐东:  
火龙果采摘忙

近年来乐东黎族自治县扩大火龙果等种植规模,有效推进农业标准化、无害化、品牌化发展。2021年该县火龙果种植面积3.16万亩,年产值6.44亿元。

① 2月24日,在乐东火龙果种植基地,农户采摘火龙果。  
② 2月24日,乐东火龙果种植基地的加工厂内,农户分拣火龙果。

本报记者 袁琛 实习生 张芷毓 图/文

## 海口市春风行动线上招聘会启动 提供1000余个就业岗位

本报海口2月24日讯 (记者邓海宁)2月24日,海南日报记者获悉,2022年海口市“春风送温暖 就业送真情”春风行动线上招聘会活动于日前启动,为待就业人员和用人单位搭建线上供需对接平台。

据了解,本次线上招聘会活动将开展至3月31日,目前已有多家企业参会招聘,提供安全主管、道路工程师、运营总监、安装维修工、电焊工等1000余个就业岗位,涉及科技、农业、建筑、医疗、文化等多个行业。

活动设有招聘专区、直播带岗专区及线上投简历通道,通过“互联网+”方式,为求职者和企业提供简单便捷的求职招聘服务,其中招聘专区按不同类别专门进行了细分,助力求职者和用人单位实现高效精准对接。活动还设置了就业政策、创业项目、培训项目等宣传专区,宣传就业创业政策,助力求职者和用

人单位充分了解并享受政策红利。

此外,2022年海口市春风行动首场直播带岗活动将于2月25日15时30分至16时30分举办,海南民生管道燃气有限公司、兴福村镇银行股份有限公司等企业代表将直播介绍公司情况、招聘岗位、福利待遇等,并实时与求职者互动,让就业供需通过网络实现“云端”对接。求职者可登录海南人才招聘网(<https://www.hnrczp.com>),进入“2022

年海口市春风行动线上招聘会”页面

了解招聘企业及直播带岗活动详情,线上填写简历投递至心仪岗位单位。

据悉,海口市各级人社部门下一步还将围绕春风行动开展系列公共就业服务活动,通过优化就业服务质量、提升岗位供给量、主动服务重点群体等方式促进人力资源供需高效对接,促进各类求职者高质量就业,助力海南自贸港建设。

## 琼海与中国(天津)自由贸易试验区、天津经济技术开发区签约 将在医疗健康、跨境贸易等领域开展合作

本报嘉积2月24日电 (记者袁宇)

2月23日,琼海市政府分别与中国(天津)自由贸易试验区管委会、天津经济技术开发区管委会签署合作框架协议,在自贸创新、产业合作、品牌建设等多个方面深入开展务实合作,推动两地高质量发展。

琼海市政府与天津自贸试验区管委会签署合作框架协议,以发挥天津自贸试验区和海南自贸港优势为宗旨,加强两地政策交流、资源共享、

优势互补和产业对接。聚焦生物医药、医疗康养、金融保险、会展服务、数字经济等重点产业,促进两地在更高层次、更宽领域、更广范围开展务实高效合作。

根据协议内容,双方将加强发展经验互鉴,推进发展理念共享;开展医疗卫生合作,打造生态康养产业;开展金融合作机制,服务产业高质量发展;开展品牌合作交流,发展高端会展服务;搭建交流协作平台,加强

两地人才交流互动等方面实现合作共赢。

琼海市政府与天津经济技术开发区签约合作发展面向海上丝绸之路的跨境贸易、携手推动服务贸易扩大开放、支持京津冀特色细胞谷试验区与博鳌乐城国际医疗旅游先行区开展共建、联手打造智能网联汽车产业链、积极探索共建合作园区、共同探索产融结合新模式、合作发展文旅产业、合作开展对侨招商、

助力天津经开区参与博鳌亚洲论坛

相关活动、搭建交流协作平台等。

据悉,自去年10月,海南省琼海跟班学习团在天津自贸试验区、天津经开区均开展了广泛深入交流。以此为契机,琼海市将加强与天津自贸区、天津经济技术开发区资源优势互补,在干部交流、跨境贸易、医疗健康、智能网联汽车、文旅产业等领域深度合作,携手打造两地合作新样板,努力实现更高质量的区域协调发展。